

孟景伟到新华街道调研并主持召开接诉即办工作集中约谈会时强调

以实干回应市民诉求 以实绩提升治理成效 不断巩固深化接诉即办工作成果

本报讯(记者 赵紫楠)昨日下午,区委书记孟景伟到新华街道调研并主持召开接诉即办工作集中约谈会。他强调,要在思想认识上再提高,在难题破解上再发力,在机制建设上再深化,以实干回应市民诉求,以实绩提升治理成效,不断巩固深化接诉即办工作成果。区委副书记陈献森参加。

5月考核期,新华街道诉求主要集中在施工管理、公共区域环境秩序、小区配套、物业服务不规范、噪声污染等方面。孟景伟来到位于京贸国际城小区南门外道路,实地察看该道路目前存在的问题,详细了解社区接诉即办工作情况。他指出,要压实各方责任,积极协调推进,加快代征道路移交管理和辖区内各类规划编制工作,切实解决群众集中反映的重点难点问题。

现场调研结束后,孟景伟在新华街道办事处主持召开集中约谈会,听取新华街道、永乐店镇、北苑街道、区住建委、区公路分局、区供电公司关于接诉即办的工作汇报,并安排部署下一步工作。孟景伟指出,要坚守为民初心,在思想认识上再提高。牢记全心全意为人民服务的宗旨,把接诉即办工作作为走好群众路线的重要抓手。带着责任和感情,倾听群众的难处和呼声,努力把百姓的事当成自己的事去办、去解决。各级领导干部要不断加强信念、本领、作风等方面的锤炼,把接诉即办作为党纪学习教育成效的重要检验,引导党员干部以实际行动践行宗旨,努力做到忠诚干净担当。

孟景伟要求,要聚焦问题导向,在难题破解上再发力。“集中攻坚”办好高频诉求,聚焦“堵点”“痛点”“难点”问题,严格落实责任,高效推进问题攻坚,集中力量解决。“持续问效”办好重复性诉求,挖掘诉求背后隐藏的社情民意,细化各项工作举措,充分发挥网格员作用,确保整治效果,防止问题反弹。“提前预警”办好季节性诉求,总结规律、未雨绸缪,加强研判,充分发挥自觉性和主动性,将民生实事想在前、办在前,有效解决居民诉求。“举一反三”办好同类型诉求,坚持从点上发现问题,在面上寻找答案,城指中心要梳理总结,推动优秀管理经验在区层级面互学互鉴。“主动治理”做好未诉先办,持续深化“热线+网格”治理模式,进一步优

化网络设置,努力把群众反映的问题解决在前端,实现源头减量。孟景伟强调,要着眼常态长效,在机制建设上再深化。健全上下贯通的责任机制,进一步完善工作体系,做到审核环环相扣、责任层层压实,形成工作闭环;复杂问题要用好“吹哨报到”机制,整合资源统筹解决。健全精准高效的培训机制,进一步提高办件人员的诉求分析、沟通协调和解决问题的能力,更好地提升服务质量和效率。健全奖惩分明的激励机制,形成“让出力者出彩”的良好风尚,把接诉即办考核与绩效考核、干部选拔、评优评先紧密结合起来,切实做到以实干立身、拿实绩说话。区领导王翔宇、鲁新红、董明慧、倪德才、卢庆雷、姚伟龙参加。

推动成果转化 助力产业落地 链接深度合作

北京城市副中心创新医学转化大赛启动

本报讯(记者 郭丽君)昨日,以“打造医产协同示范区,发展健康新质生产力”为主题的2024年北京城市副中心创新医学转化大赛在漷县镇一方健康谷启动,京津冀区域科研院所、医疗机构、高校、龙头企业创新在研团队可报名参赛。本次大赛由北京市委统战部指导,农工党北京市委员会、通州区政府主办,旨在搭建技术与需求、临床与解决方案、企业与资本等

转化生态的关键链条,为成果转化的供需双方提供专业支持。落实医产协同示范作用,推动成果转化,助力产业落地,链接深度合作。为寻找更多真正具有高技术含量和高市场潜力的创新医学科技项目,本次大赛除了设置一、二、三等奖外,还设置最佳原创奖、最具发展潜力奖、最佳应用奖、杰出人才奖等单项奖项,从政策、研发、人才、资金、市场等多维度出发,为参与企业提供从研发到转

化,再到产业落地的一系列成果转化服务。北京城市副中心首个医药健康专业园区——一方健康谷,将作为本次大赛复赛、总决赛举办地,并与决赛同期举办医学创新与科研转化论坛。启动仪式上,中国工程院院士、中国医学科学院药物研究所所长、大赛专家委员会成员蒋建东在致辞中希望通过本次大赛,成功加速一批优秀的前沿医学科技的创新项目

转化落地,为医学事业的发展注入新的动力。区委常委、副区长孔安在致辞中希望本次活动激荡创新理念、碰撞思想火花,成为一场洞见趋势、创引未来的盛会;希望各位专家学者为副中心高质量发展多出良策、建真言;希望各位企业家把发展目光投向城市副中心,把发展坐标锚定城市副中心,与城市副中心一道共赢未来。区委常委 统战部部长杨磊出席启动仪式。

推进“三大三强” 答好“二十年之问”

区纪委监委开展“青春心向党·激发向‘新’力”活动

青年干部零距离感受副中心“新质生产力”

本报讯(记者 陈施君 通讯员 王兆卿 杨佳莹)日前,区纪委监委组织开展“青春心向党·激发向‘新’力”主题活动,前往小米汽车超级工厂参观学习,零距离感受“新质生产力”给副中心发展带来的变化,引导机关青年干部深入理解、准确把握“新质生产力”内涵特征,以实际行动助力副中

心纪检监察工作高质量发展。活动中,青年干部先后来到工厂压铸车间和车身车间,近距离参观小米超级大压铸集群,自动装配机械臂上下翻转精准组装汽车车身,AWR机器人一边“唱歌”一边运送物料,自动化工序井然有序。活动结束后,来自纪检监察、派驻监

督、综合部门等不同岗位的青年干部一致表示,工厂生产线的高度自动化、智能化给大家留下了深刻印象,这是对习近平总书记指出的“新质生产力已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力”的生动诠释。作为副中心纪检监察干部,更应适应时代发展的新形势、新任务、新要求,在思想上推陈出

“新”,能力上提“质”增效、行动上增强“生产力”,以奋斗之姿谱写纪检监察青春华章。近年来,区纪委监委机关始终坚持党建引领,围绕思想淬炼、政治历练、实践锻炼、业务培训等方面,不断培养、发现、锻造青年干部,提升青年干部勇于担当的责任感和干事创业的激情。

检查考评环境建设工作 对症下药加大环境整治力度

属地	专项治理	常态化管理	社会督查	综合执法	总分	综合排名
街道组						
通源	36.4	26.55	19.9	7.6	90.45	1
文景	37.2	27.49	19.7	6	90.39	2
玉桥	36.2	24	19.5	8.2	87.9	3
潞邑	35.1	26.61	19.1	7	87.81	4
潞邑	36.6	25.61	19.1	5.7	87.01	5
中仓	35.2	26.02	19.8	5.7	86.72	6
杨庄	35.2	25.4	19.5	5.4	85.5	7
临河里	35.9	24.65	19	5.6	85.15	8
九棵树	36.7	26.67	19.1	2.2	84.67	9
北苑	34.8	26.04	16.2	7.5	84.54	10
新华	35.8	26.12	16.9	5.2	84.02	11
潞城	34.2	22.14	19.3	8	83.64	1
马驹桥	35.8	20.78	18.2	8.4	83.18	2
永顺	35.5	22.18	19.3	5.3	82.28	3
于家务	36.7	21.08	17.8	5.4	80.98	4
漷县	33.6	20.5	19.7	6.8	80.6	5
张家湾	33	19.12	19.9	5.7	77.72	6
台湖	30.7	20.82	18.7	7.3	77.52	7
宋庄	28	20.55	19.1	9.2	76.85	8
永乐店	34.5	18.33	19.1	4.2	76.13	9
梨园	35.2	16.1	18.9	5.9	76.1	10
西集	29.8	19.68	18.8	5.5	73.78	11
乡镇组						

整治前后



挂账督办



通州区与北京银行召开座谈会并签署战略合作协议

深化政银合作 以金融活水助力「未来之城」高质量发展

孟景伟霍学文郑皓杨书剑参加

本报讯(记者 李安琪)昨日上午,通州区与北京银行召开座谈会并签署战略合作协议,双方围绕深化政银合作,以金融活水助力“未来之城”高质量发展深入交流。区委书记孟景伟主持,北京银行党委书记、董事长霍学文,区委副书记、区长郑皓,北京银行党委副书记、行长杨书剑参加。北京银行成立于1996年,是北京市三家市属银行之一,连续十年跻身全球银行业百强。2017年11月,北京银行在城市副中心设立了银行业首家一级分行——北京银行城市副中心分行。北京银行的全资子公司——北银理财有限责任公司作为副中心重点引进的持牌金融机构,已于2022年11月落户副中心,为副中心打造全球财富管理新高地注入强劲动力。

孟景伟感谢北京银行对副中心建设发展的积极参与和大力支持。他表示,近年来,北京市委、市政府始终坚持“举全市之力建设副中心”,副中心已由“打基础、补短板,有序拉开城市框架”迈向了“立长远、强功能,全面上台阶”的发展新阶段。北京银行近年来积极融入副中心建设发展大局,举全行之力支持副中心基础设施、科技创新、绿色低碳、民生保障等重点领域建设,已成长为服务副中心经济社会发展的“主力军”之一。下一步,希望双方密切政府金融、投融资项目、财富管理等方面合作,进一步培育和发展金融业新质生产力,构建常态化对接机制,共促高质量发展。聚焦建设国家绿色发展示范区和通州区与北三县一体化高质量发展示范区,突出做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章,充分发挥清华大学五道口金融学院和中国人民大学通州校区作用,汇聚金融高端人才,丰富区域金融生态,培育金融发展新动能。

霍学文对通州区委、区政府长期以来给予北京银行的关心支持表示感谢,介绍了企业基本情况和合作意向。他表示,近年来,副中心正由“生机勃勃”迈向“高质量发展步伐加快”新阶段,高端要素不断集聚,公共服务持续完善,生态底色愈发鲜明,各方面发生了由表及里的变化。北京银行积极创新提升技术性、专业性,不断探索金融助力共同富裕和实体经济之路。未来,北京银行将充分利用自身优势和服务资源,为城市副中心提供便捷、高效的全方位金融服务,全力支持副中心优质资产投放、零售金融、财富管理、绿色金融、普惠金融高质量发展,支持副中心建设全球财富管理中心、全球绿色金融和可持续金融中心,以总分联动、部门协同全面支持副中心打造京津冀协同发展桥头堡、国家绿色发展示范区、“两区”建设新高地。

座谈会上,通州区人民政府与北京银行股份有限公司签署《战略合作协议》。协议以深化金融合作,共同推进非首都功能疏解、共同推进副中心建设,共同推进副中心产业腾飞和共同服务副中心民生保障为合作重点,共创强强联合的双赢局面。

北京银行党委副书记钱华杰、北京银行副行长戴伟,通州区委常委、常务副区长王永杰参加。

(通州区城市管理委员会发布)第308期(冯维静)王晴